

## СКАЗАНИЕ О ЦАРЕВНЕ-ЛЯГУШКЕ

Царь по имени Парикшит очень любил охоту. Часто преследовал он диких животных, охотясь в горах и лесах своей страны. Однажды в погоне за антилопой он углубился далеко в зеленую рощу, посреди которой находилось прелестное озеро, усыпанное цветущими лотосами. Усталый, он спешил с коня и прилег в тени деревьев. Неожиданно до него донеслись звуки прекрасной песни. “Здесь не видно ничьих следов, откуда же это мелодичное пение?” — подумал царь. Тут из зарослей тростника вышла очаровательная девушка. Она собирала цветы и пела. Покоренный ее красотой, сиянием глаз и нежным пением, царь не мог сдвинуться с места. Любовь мгновенно вспыхнула в его сердце.

— Стань моей женой, о прелестная дева, — молвил он наконец.

— Я согласна, но при одном условии, — ответила красавица.

— Что это за условие? — воскликнул Парикшит. — Говори, о несравненная!

— Я не должна видеть воду — ни рек, ни озер, ни прудов.

— Я сделаю все, как ты хочешь, — обещал царь.

И вот царь привез прекраснoliкую деву во дворец и зажил с ней счастливо, забыв обо всем на свете. Проводя с женою целые дни, любуясь ее красотой, которая распускалась подобно цветку, он не желал видеть ни советников, ни военачальников, перестал заботиться о своих подданных — ничто не могло отвлечь его от жены.

Однажды главный советник спросил у женщин, при-  
служивающих царице:

— Для чего вы тут приставлены?

— Мы следим, чтобы никто не пронес сюда воду, — ответили они.

“Как это странно! — подумал советник. — Может быть, таким путем удастся избавиться от царицы?”

И он повелел вырыть пруд в глубине леса; а вокруг насадить цветов, благоухающих нежным ароматом. Однажды царь и царица, гуляя в лесу, набрали на скрытый цветами пруд и присели отдохнуть в тени деревьев.

— Как жаль, что нигде не осталось водоемов! — молвил усталый от жары царь. — Хорошо бы сейчас окунуться в озерную воду.

— Вода — пред тобою, — откликнулась царица. — Разве ты не чувствуешь ее аромата?

С этими словами она, раздвинув цветы, скрывающие пруд, прыгнула в воду и исчезла. Долго царь звал ее, искал в воде, но не нашел. Тогда в отчаянии он велел осушить пруд. Но на дне пруда царь увидел только лягушку, которая тут же ускакала прочь.

И в гневе царь приказал истребить всех лягушек, считая их повинными в гибели царицы.

Ужас объял всех лягушек, когда их стали повсюду жестоко уничтожать. Тогда царь лягушек, обернувшись отшельником, пришел во дворец.

— Не давай волю гневу, о царь! — обратился он к Парикшиту. — Что тебе толку от убитых лягушек?

Парикшит, томимый тоской о возлюбленной, ответил:

— Они поглотили мою любимую, о мудрец. Не пытайся меня остановить, я везде буду убивать лягушек!

— Никто не причинил зла твоей супруге, о владыка, — сказал царь лягушек. — Это была моя дочь. Она сама — лягушка, принявшая вид прекрасной девы, дабы стать твоей женой. Чтобы опять не превратиться в лягушку, она боялась подходить к водоемам. Если хочешь, я верну ее, только прекрати это жестокое истребление лягушек.

— Я согласен. Отдай ее мне, — обрадовался царь.

Владыка лягушек отдал свою дочь Парикшиту. Ликующий царь вместе со своей прекрасной женой вернулись во дворец и долго жили счастливо. Но дети, которые родились у царицы, были холодными и лживыми. Дерзкие и заносчивые, они не почитали мудрецов, смеялись над стариками. Поэтому людей, подобных им, называют детьми лягушки.

*Из семени риса лишь рис и рождается,  
Из лотоса — лотос, жасмин — из жасмина,  
Осленка ж на свет производит ослица,  
И злого змееныша кобра приносит.*